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INFOGRAPHIE

TE TAI NUI
A HAU
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En résumé
CÔTÉ LAGONS…UNE VOLONTÉ, ENCORE PLUS MARQUÉE QU'EN 2019, DE LES PROTÉGER 

- 3/4 connaissent les rahui contre un peu moins d'une personne sur deux en 2019
- 90% sont favorables à l'implantation d'une zone de protection sur leur commune pour préserver les lagons
- La réglementation de certaines pratiques de pêche (interdiction de la pêche de nuit ou au filet, limiter la pêche à la langouste,…) est la

principale mesure citée pour protéger les lagons. A noter que 11% proposent une interdiction totale de se rendre sur la zone protégée
contre 7% en 2019.

- 25% vs 21 % en 2019 souhaitent que 90 à 100% du lagon soit protégé.

CÔTÉ OCÉAN…

Une très forte adhésion aux 
différents projets de zones 
marines protégées/gérées

- 92% des Polynésiens (94%
des Marquisiens) sont
favorables au projet de
grande Aire Marine
Protégée aux Marquises

- Le projet de grande aire
marine protégée des
Australes (« Rahui Nui No
Tuhaa Pae ») reçoit une
adhésion aussi large : 92%
des Polynésiens (95% de la
population des Australes) y
sont favorables.

- 74% sont favorables au
projet d’Aire Marine Gérée
sur l’ensemble de la
Polynésie française.

Le sentiment que la 
situation se dégrade…

- Plus de 3 personnes sur 4,
pensent que l'océan n'est
pas assez protégé face aux
activités humaines.

- 60% des personnes
interrogées pensent que
l'océan est en mauvaise
santé

- 67% pensent que la santé de
l'océan se dégrade

- Pour 71% des personnes
interrogées, la quantité de
poissons diminue (vs 66% en
2019).

… et que des mesures de 
protection doivent être prises…

- Les trois principales mesures citées
spontanément sont la communication, le
développement des contrôles et des
sanctions et le développement des rahui.

- La surpêche dans la ZEE est la première
raison citée pour expliquer que les
pêcheurs côtiers ont du mal à pêcher des
poissons du large.

- 32% souhaitent que 90 à 100% de l'océan
soit protégé (vs 23 % en 2019).

- 81% soutiennent le projet d'instaurer un
zonage qui interdirait aux thoniers de poser
leurs lignes à moins d'une certaine distance
des côtes.

- Près de 9 personnes sur 10 ne souhaitent
pas que la Polynésie accorde des permis de
pêche aux étrangers.



MÉTHODOLOGIE ET 
REPRÉSENTATIVITÉ



7

METHODOLOGIE
Echantillon - phase terrain (1/2)

Omnibus mené auprès d’un
échantillon représentatif
(RP2022) de 878 personnes
âgées de 18 ans et +
habitant les IDV.

Interviews réalisées par
téléphone par une équipe
de 10 enquêteurs.

La phase terrain s’est
déroulée entre le 31
octobre et le 20 novembre
2024.

1. 
Population des 18 
ans et + des Iles du 

Vent

2. 
Population des 18 

ans et + des Iles Sous 
Le Vent, Australes et 

Marquises

La phase terrain s’est
déroulée entre le 4 et le 25
novembre 2024.

Omnibus mené auprès d’un
échantillon représentatif
(RP2022) de 500 personnes
âgées de 18 ans et +
habitant les ISLV, Australes
et Marquises.

Interviews réalisées par
téléphone par une équipe
de 10 enquêteurs.

Cehe étude, commanditée par Pew Bertarelli Ocean Legacy en Polynésie française, a été réalisée par Alvea Consulkng.

Alvea Consulkng est un cabinet d'études et de conseil indépendant créé en mars 2002. Il est spécialisé́ dans les études et sondages 
(analyse de la saksfackon, polikque de communicakon, mesure d’image et de notoriété́, étude d’opinion et d’audience) et dans le 
conseil en management (projets d’entreprises, organisakon des ackvités, conduite de projets). 
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METHODOLOGIE
Echantillon - phase terrain (2/2)

L’échantillon interrogé est composé de 1.378 personnes de 18 ans et plus résidant en Polynésie française, hors archipel des
Tuamotu-Gambier.

Pour chaque archipel, les questionnaires ont été réalisés sur la base de quotas croisés par sexe, âge et catégorie socio-
professionnelle (voir détails page « Profil socio-démographique ») afin de refléter la population réelle. Pour les Iles du Vent, les
quotas croisés ont également inclus la zone d’habitation comme suit : zone urbaine de Tahiti, zone rurale de Tahiti, Moorea-Maiao.

Les résultats globaux ont été pondérés selon le poids réel de la population des archipels interrogés.
Marges 

d'erreur
Répartition après 

pondération

Tahiti Zone urbaine 580 42%
Tahiti Zone rurale 226 16%
Moorea-Maiao 72 5%

Raiatea 64 5%
Bora-Bora 49 4%
Huahine 20 1%
Tahaa 31 2%
Maupiti 8 1%

Nuku Hiva 47 3%
Ua Pou 38 3%
Hiva Oa 46 3%
Ua Huka 14 1%
Fatu Hiva 11 1%
Tahuata 9 1%

Rurutu 53 4%
Tubuai 61 4%
Rimatara 24 2%
Raivavae 14 1%
Rapa 11 1%

TOTAL 1 378 100% 1 378 100% 100%

3,5%

80,5%

13,6%

2,4%

Nombre de personnes interrogées par 
île de résidence

Nombre de personnes interrogées 
par archipel de résidence

64%

12%

12%

12%

3,3%

7,5%

7,6%

7,7%

878

172

165

163

Îles du Vent

Îles Sous Le 
Vent

Marquises

Australes

Pour mémoire, l'étude réalisée en 2019 portait sur le même périmètre (18 ans et +, résidant en Pf hors Tuamotu-Gambier). L'échantillon global
était en revanche moins important, 839 individus vs 1.378 cette année. La comparaison (écarts significatifs) sur les questions communes à ces
deux études sont mentionnées en rouge dans le document.
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METHODOLOGIE
Echantillon - Marge d'erreur

5% 
ou 

95%

10% 
ou 

90%

15% 
ou 

85%

20% 
ou 

80%

25% 
ou 

75%

30% 
ou 

70%

35% 
ou 

65%

40% 
ou 

60%

45% 
ou 

55%
50%

100 4,3 5,9 7,0 7,8 8,5 9,0 9,3 9,6 9,8 9,8

200 3,0 4,2 4,9 5,5 6,0 6,4 6,6 6,8 6,9 6,9

300 2,5 3,4 4,0 4,5 4,9 5,2 5,4 5,5 5,6 5,7

400 2,1 2,9 3,5 3,9 4,2 4,5 4,7 4,8 4,9 4,9

500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4

600 1,7 2,4 2,9 3,2 3,5 3,7 3,8 3,9 4,0 4,0

700 1,6 2,2 2,6 3,0 3,2 3,4 3,5 3,6 3,7 3,7

800 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,3 3,4 3,4 3,5

900 1,4 2,0 2,3 2,6 2,8 3,0 3,1 3,2 3,3 3,3

1.000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1

1.400 1,1 1,6 1,9 2,1 2,3 2,4 2,5 2,6 2,6 2,6

Clé de lecture : Pour un échantillon de 1.400 personnes, si le résultat est de 35%, la marge d’erreur est de 2,5.
Il y a donc 95% de chance pour que le résultat soit compris entre 32,5 et 37,5%.

Ta
ill

e 
de

 l’é
ch

an
til

lo
n

Résultat



RÉSULTATS
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PROFIL DES PERSONNES INTERROGÉES

50% 50%

Femme Homme

SEXE

Profils socio-démographiques

CSP

15%
22%

13%

33%

3%

14%

CSP+ CSP
Moyenne

CSP- Sans
emploi

Etudiant,
lycéen

Retraités

4%
9% 9%

21% 19% 18% 20%

18-19 20-24 25-29 30-39 40-49 50-59 60 et +

53%

21%
7%

14%
2% 4%

Tahiti ZU Tahiti ZR Moorea ISLV Australes Marquises

AGE

L’échantillon (18 ans et +) a été construit à partir des données du dernier recensement de la population en 2022. 
Cela signifie que sa structure est identique celle de la population recensée lors du RP2022

CSP- = ouvriers, agriculteurs, perliculteurs, pêcheurs
CSP Moyenne = employés, artisans, commerçants, chef d’entreprise <=10 salariés
CSP+ = Professions intermédiaires et cadres et professions intellectuelles 
supérieurs

ZONE D'HABITATION
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Les lagons
Les Rahui (1/2)

N= 1.378

Q. Avez-vous déjà entendu parler des Rahui ? Q. Etes-vous favorables à l’implantation d’une zone de 
protection sur une zone côtière de votre commune 

pour protéger les lagons ? 

75%

15%

10%

Oui, je connais

Oui mais je ne connais pas bien

Non

3%

58%

32%

4%3%

NSP / Pas
concerné

Très favorablePlutôt
favorable

Plutôt pas
favorable

Pas du tout
favorable

► Société : 7% / 91% / 2%
►Marquises : 5% / 69% / 26%
► Australes : 8% / 88% / 4%

► Société : 75% / 15% / 10% 
►Marquises : 70% / 19% / 11% 
► Australes : 91% / 9% / 1% 

7% 90%

TRIS SIGNIFICATIFS
Oui, j'ai entendu parler et je connais

Australes: 91%; Retraité : 82%; Homme: 81%
Sans emploi : 71%; Femme : 69%; Étudiant/lycéen : 62%

TRIS SIGNIFICATIFS
Pas favorable

ISLV: 14% 
IDV: 6%

N= 1.378

VS 47% en 2019

VS 87% en 2019
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Les lagons
Les Rahui (2/2)

N= 1.378

Q. Selon vous, dans ces zones de protection lagonaires, 
laquelle des mesures suivantes devraient être prise ?

Q. Selon vous, quel pourcentage du lagon 
doit être protégé ? 

71%

14%

11%

2%

2%

71%

14%

11%

2%

2%

70%

13%

11%

1%

5%

67%

11%

15%

2%

4%

Une réglementation de certaines
pratiques de pêches (par exemple
autoriser la pêche à la ligne mais

interdire la pêche de nuit ou au filet,
autoriser la pêche aux langoustes…

Une interdiction de toute pêche et
extraction minière mais avec un accès

possible (navigation, tourisme)

Une interdiction totale de se rendre
sur la zone

Aucune de ces propositions

Ne sait pas

Ensemble
Société

Marquises
Australes

5%

22%
19%

40%

10%

4%

8%

20%

14%

37%

11%
10%

6%

25%

17%

37%

11%

4%
6%

25%

17%

37%

11%

4%

NSP90-100%70-80%50-60%30-40%0-20%

TRIS SIGNIFICATIFS
Interdiction de toute pêche Interdiction de se rendre sur la zone

CSP+: 20%; 30-39 ans : 18%; Retraité: 7% 40-49 ans : 15%; 60 et + : 14%

TRIS SIGNIFICATIFS
90-100%

Sans emploi : 32%; Femme : 31%
Homme : 19%; CSP- : 19%; Lycéen-Etudiant : 9%

N= 1.378

VS 18% en 2019

VS 7% en 2019

VS 6%                                             29%                  10%                21%                24% en 2019
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L’océan
1. Perception générale (1/4)

Q. Selon vous, l’océan en Polynésie 
française est en …?

Q. Diriez-vous que la santé de l’océan en 
Polynésie française … ? 

N= 1.378

2%5%

33%

41%

19%

Ne sait pasTrès bonne
santé

Plutôt bonne
santé

Plutôt
mauvaise

santé

Très mauvaise
santé 3%8%

22%

67%

Ne sait pasS'amélioreReste stableSe dégrade

► Société : 68% / 22% / 8% / 2%
►Marquises : 62% / 26% / 9% / 3%
► Australes : 65% / 22% / 11% / 2%

► Société : 61% / 37% / 2%
►Marquises : 49% / 49% / 2%
► Australes : 52% / 47% / 1%

60% 38%

TRIS SIGNIFICATIFS
Mauvaise santé Bonne santé

Sans emploi : 66% 
Femme : 63%; IDV: 62%

CSP+ : 48%
Homme: 41%

TRIS SIGNIFICATIFS
Se dégrade Reste stable S'améliore

Étudiant/lycéen : 83%; CSP+ : 76% 
Homme : 70%; Sans emploi : 63%

Sans emploi : 25% 
CSP+ : 15%

Femme : 10%

N= 1.378

VS 33% en 2019
VS 74% en 2019
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L’océan
1. Perception générale (2/4)

Q. Pensez-vous que la quantité de poissons en Polynésie française… ?
N= 1.378

3%4%
22%

71%

Ne sait pasAugmenteReste stableDiminue

► Société : 71% / 22% / 4% / 3%
►Marquises : 68% / 26% / 5% / 1%
► Australes : 68% / 22% / 9% / 1%

TRIS SIGNIFICATIFS
Diminue Reste stable Augmente

30-39 ans: 78% 18-24 ans: 28% Sans emploi : 7%

VS 66% en 2019
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L’océan
1. Perception générale (3/4)

Q. Diriez-vous que l’océan en Polynésie française est … face aux menaces des activités humaines sur sa santé ?
N= 1.378

2%5%

15%

63%

16%

Ne sait pasBien protégéPlutôt protégéPas assez protégéPas du tout protégé

► Société : 78% / 20% / 2%
►Marquises : 79% / 21% / 0%
► Australes : 79% / 20% / 1%

78% 20%

TRIS SIGNIFICATIFS
Pas protégé Bien protégé

30-39 ans : 85%
18-24 ans : 71%

Lycéen Etudiant+ : 40%

VS                  23%                                  54%                                 12%                             7% en 2019
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L’océan
1. Perception générale (4/4)

N= 1.378

Q. A votre avis, que faudrait-il faire pour protéger davantage l’océan en Polynésie française? 
(ne pas citer, plusieurs réponses possible)

25%

21%

15%

13%

11%

10%

10%

25%

21%

15%

13%

11%

10%

10%

15%

23%

21%

11%

15%

5%

6%

15%

25%

29%

11%

6%

7%

7%

Communication /
se nsib ilisation

de  la population

Contrôler /
sanctionner

Développer
les Rahui

Développer d'autre s
types  de zone  de

protection (AMP,ZPR, PGEM)

Limiter la pê che
(Nuit, quotas , filets )

Ne ttoyer les plage s
et les rivières

Limiter les  re jets polluants  /
dé ve lopper l'asain issement

de s eaux usées

Ensemble
Société

Marquises
Australes

TRIS SIGNIFICATIFS
Communication / 

info. Contrôler / sanctionner Développer les Rahui

Femme : 28%
18-24 ans : 18%

CSP+ : 29%; Homme : 24%
Femme : 19%; CSP- : 16%

18-24 ans : 14%

CSP- : 21%; 30-39 ans : 21%
IDV : 14%; 40-49 ans : 11%

9%

6%

6%

6%

2%

1%

2%

16%

9%

7%

6%

6%

2%

1%

2%

16%

13%

2%

8%

2%

2%

0%

2%

15%

14%

3%

7%

4%

2%

0%

1%

16%

Limiter / inte rdire
les bateaux
étrange rs

Eduquer,
se nsib iliser
les e nfants

Etablir des zone s
rése rvé es aux

pé cheurs  a rtisanaux

Inte rdire les
dé charges sauvages

Limiter le
plastique

Recherche
scientifique

Autres

NSP
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L’océan
2. Les AMP – Marquises -

N= 1.378

Q. Avez-vous déjà entendu parler du projet de grande Aire 
Marine Protégée (AMP) aux Marquises, 

Te Tai Nui a Hau (l’océan de la paix) ?

Q. Que pensez-vous du projet de grande Aire Marine 
Protégée (AMP) aux Marquises, y êtes-vous …?

71%

29%

50%50%

Non Oui

4%

48%
44%

3%1%
Ne sait pasTrès favorablePlutôt

favorable
Plutôt pas
favorable

Pas du tout
favorable

► Société : 4% / 92% / 4%
►Marquises : 5% / 94% / 1%
► Australes : 4% / 93% / 3%► Société : 72% / 28%

►Marquises : 42% / 58% 
► Australes : 67% / 33%

4% 92%

TRIS SIGNIFICATIFS
Oui

Retraité : 44%; CSP+ : 36%; Homme: 33%; Femme : 25%
Sans emploi : 25%; ISLV: 19%; Étudiant/lycéen : 10%

TRIS SIGNIFICATIFS
Pas favorable Favorable

CSP-: 9%; 40-49 
ans : 7%

IDV : 93%; ISLV: 
86%

N= 1.378

VS 41% en 2019

2024 vs 2019
2019 
(41%)

2024 
(29%)

Favorables 73% 93%

N=Personnes qui en ont entendu parler
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L’océan
2. Les AMP – Australes -

N= 1.378

Q. Avez-vous déjà entendu parler du projet de grande Aire 
Marine Protégée (AMP) aux Australes, 

le Rahui No Tuhaa Pae ?

Q. Que pensez-vous du projet de grande Aire Marine 
Protégée (AMP) aux Australes, y êtes-vous …?

75%

25%

50%50%

Non Oui

4%

49%
43%

3%1%
Ne sait pasTrès favorablePlutôt

favorable
Plutôt pas
favorable

Pas du tout
favorable

► Société : 4% / 92% / 4%
►Marquises : 3% / 93% / 4%
► Australes : 4% / 95% / 1%► Société : 76% / 24%

►Marquises : 69% / 31% 
► Australes : 20% / 80%

4% 92%

TRIS SIGNIFICATIFS
Oui

Retraité : 36%; Homme: 28%; Femme : 23%
CSP moyenne : 20%; 25-29 ans : 18%;  ; ISLV: 15%

TRIS SIGNIFICATIFS
Pas favorable Favorable

CSP-: 7% IDV : 93%; ISLV: 
85%

N= 1.378

VS 32% en 2019

2024 vs 2019
2019 
(32%)

2024 
(25%)

Favorables 78% 97%

N=Personnes qui en ont entendu parler
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L’océan
3. L’AMG - Polynésie française – (1/2)

N= 1.378

Q. Avez-vous déjà entendu parler du projet de grande Aire 
Marine Gérée (AMG) créée sur toutes les eaux de 

Polynésie française, Te Tainui Atea ?

Q. Que pensez-vous du projet de grande Aire Marine Gérée 
(AMG) de Polynésie française, y êtes-vous …?

87%

13%

50%50%

Non Oui

4%

27%

47%

12%10%

Ne sait pasTrès favorablePlutôt
favorable

Plutôt pas
favorable

Pas du tout
favorable

► Société : 21% / 74% / 5%
►Marquises : 22% / 75% / 3%
► Australes : 25% / 72% / 3%► Société : 88% / 12%

►Marquises : 84% / 16% 
► Australes : 82% / 18%

22% 74%

TRIS SIGNIFICATIFS
Oui

Retraité : 17%
30-39 ans  : 9%; ISLV: 8%

TRIS SIGNIFICATIFS
Pas favorable Favorable
Retraité : 34%; 
Homme : 24%; 
Femme : 19%; 

CSP+ : 14% ; 18-
24 ans : 6%

Lycéen Etudiant : 
90%; CSP+: 81% 
Retraité: 61%

N= 1.378

VS 12% en 2019

2024 vs 2019
2019 
(12%)

2024 
(13%)

Favorables 72% 86%

N=Personnes qui en ont entendu parler
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L’océan
3. L’AMG - Polynésie française – (2/2)

N= 1.378

Q. Selon vous, quel pourcentage de l’océan / au large doit être protégé en Polynésie française ? 

9%

30%

19%

33%

7%

2% 3%

26%

14%

42%

4%

11%

5%

32%

20%

32%

7%
4% 5%

32%

20%

32%

7%
4%

NSP90-100%70-80%50-60%30-40%0-20%
Australes Marquises Société Ensemble

TRIS SIGNIFICATIFS
90-100%

40-49 ans : 37%; Femme : 36% 
Homme : 28%; Lycéen-Etudiant : 16%

VS 4%                                     10%                                 27%                                  13%       23%                                 23% en 2019
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L’océan
4. Les freins à la pêche de poissons du large (1/2)

N= 1.378

Q. Selon vous, qu’est-ce qui pourrait expliquer que les pêcheurs côtiers ont du mal à pêcher des poissons du large ?
(ne pas citer, plusieurs réponses possible)

40%

14%

10%

9%

9%

5%

3%

4%

24%

40%

14%

10%

9%

9%

5%

3%

4%

24%

33%

15%

10%

10%

18%

8%

2%

7%

16%

29%

14%

12%

7%

12%

7%

2%

3%

29%

Surpêche

Il y a moins /
plus de poissons

Matériels et équipements
pas adaptés

Changement climatique

Les thoniers pêchent trop
près des îles

La ZEE n'est pas
suffisament surveillée

Trop de polution

Autres

NSP

Ensemble Société Marquises Australes

TRIS SIGNIFICATIFS

Surpêche ZEE Moins / plus de 
poisson Matériel Équipement

60 ans et + : 
33%

CSP- : 20%; Homme : 
16%; 40-49 ans : 9%

CSP+ : 19%; ISLV : 6%; 
Sans emploi : 6%
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L’océan
4. Les freins à la pêche de poissons du large (2/2)

N= 1.378

Q. Je vais vous citer différentes raisons qui pourraient expliquer pourquoi les pêcheurs ont du mal à pêcher des poissons 
du large et vous me dites si chacune d’entre elle vous semble vraie / exacte (oui/non) ?

85%

86%

83%

82%

78%

11%

10%

13%

15%

18%

4%

4%

4%

3%

4%

Oui Non NSP

Ensemble Société Marquises Australes

86%

86%

83%

82%

78%

10%

10%

13%

15%

18%

4%

4%

4%

3%

4%

Manque de protection
de la ZEE

Surpêche
internationale

Surpêche
dans la ZEE

Changement
climatique

Concurrence avec
les thoniers qui pêchent

85%

87%

80%

80%

74%

12%

10%

17%

12%

20%

3%

3%

3%

8%

6%

89%

84%

83%

84%

84%

10%

14%

15%

16%

14%

1%

2%

2%

0%

2%
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L’océan
5. Évolutions réglementaires (1/2)

N =1.378

Q. Savez-vous que le gouvernement a 
pour projet d’instaurer un zonage qui 
interdit aux thoniers de poser leurs 
lignes à moins de 30 miles des côtes 

pour pêcher et 10 miles pour les 
Tuamotu ?

78%

21%
1%

50%
Non Oui NSP

► Société : 79% / 20% / 1%
►Marquises : 58% / 39% / 3%
► Australes : 71% / 29% / 1%

Q. Pensez-vous que c’est une bonne 
décision ?

Q. Selon vous, faut-il… la pêche hauturière 
en Polynésie française ?

7%

61%

28%

4%

7%

61%

28%

4%

9%

53%

35%

2%

10%

53%

34%

4%

Augmenter

Maintenir

Réduire

NSP

Ensemble
Société
Marquises
Australes

12%

81%

7%

50%
Non Oui NSP

TRIS SIGNIFICATIFS
Oui

60 ans et + : 26%
CSP moyenne: 17%

TRIS SIGNIFICATIFS
Oui

CSP+ : 87%; 18-24 ans : 86%
Sans emploi : 77%; 40-49 ans : 

76%;  60 ans et + : 75%

► Société : 12% / 80% / 8%
►Marquises : 10% / 86% / 4%
► Australes : 7% / 87% / 6%
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L’océan
5. Évolutions réglementaires (2/2)

N =1.378

Q. Êtes-vous… à ce que la Polynésie française accorde des permis de pêche aux étrangers ?

1%2%8%11%

78%

Ne sait pasTrès favorablePlutôt favorablePlutôt pas favorablePas du tout favorable

► Société : 89% / 10% / 1%
►Marquises : 92% / 7% / 1%
► Australes : 93% / 6% / 1%

89% 10%

TRIS SIGNIFICATIFS
Pas favorable Favorable

18-24 ans : 78% 60 ans et + : 6%



26

PEW
1. Notoriété et opinion

N =1.378

Q. Avez-vous déjà entendu parler du projet de Pew 
Bertarelli Ocean Legacy (PEW)?

Q. Pensez-vous que ce projet est utile pour la protection de 
l’océan en Polynésie française ?

95%

5%

50%50%

Non Oui

12%

44%

32%

7%5%
Ne sait pasOui, tout à faitOui, plutôtNon, plutôt

pas
Non, pas du

tout

► Société : 14% / 72% / 14% 
►Marquises : 0% / 100% / 0%
► Australes : 10% / 88% / 2%

► Société : 95% / 5%
►Marquises : 91% / 9% 
► Australes : 74% / 26%

12% 76%

TRIS SIGNIFICATIFS
Oui

CSP+ : 9%; Homme : 7%
25-29 ans  : 2%; ISLV: 1%

TRIS SIGNIFICATIFS
Non

Sans emploi : 26%

N= 107 qui ont entendu 
parler du projet de PBOL

Q. Pourquoi ?
N= 11

8

1

2

Les polynés iens  savent
faire eux même

NSP

Autre

VS 10% en 2019



ANNEXE : 
Méthode d'enquête
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Méthode d'enquête

PROJET QUESTIONNAIRE OCEAN – POPULATION 
 

Bonjour je suis [Prénom] de la société Alvea Consulting. Je réalise actuellement un sondage sur ce 
que pense la population des océans et du lagon. Avez-vous 10 minutes à m’accorder ? Je vous 
remercie. 
Votre participation est bien sur volontaire, il n’y a pas de caractère obligatoire. En vertu des lois en 
vigueur, je vous rappelle que vos réponses seront traitées dans une stricte confidentialité, uniquement 
à des fins statistiques. 

Vos données seront transmises aux seules personnes habilitées d’Alvea Consulting.  

Je vous remercie d’y répondre le plus sincèrement possible. 

 
2) Sexe de la personne interrogée 

a. Homme  b. Femme 
3) Vous habitez : 

a. Tahiti- Zone urbaine 
b. Tahiti-Zone rurale 
c. Moorea 
d. Raiatea 
e. Tahaa 
f. Huahine 

g. Bora 
h. Marquises 
i. Australes 
j. Tuamotu Gambiers ? 

 

 
 

5) Quel est votre âge ? 
a. 15-19 ans 
b. 20-24 ans 
c. 25-29 ans 

d. 30-39 ans 
e. 40-49 ans 
f. 50-59 ans 

g. 60 ans et + 

 
 

6) Quelle est votre profession exacte ? …………………… 

9) Selon vous, l’océan en Polynésie française est en : 
(Citer, une seule réponse possible) 

a. Très bonne santé 
b. Plutôt bonne santé 
c. Plutôt mauvaise santé 
d. Très mauvaise santé 
e. Ne sait pas (NE PAS CITER) 

 
10) Diriez-vous que la santé de l’océan en Polynésie française : 

(Citer, une seule réponse possible) 
a. S’améliore 
b. Reste stable 

c. Se dégrade 
d. Ne sait pas (NE PAS CITER) 

 
11)  Pensez-vous que la quantité de poissons en Polynésie française : 

(Citer, une seule réponse possible) 
a. Augmente 
b. Reste stable 
c. Diminue 
d. Ne sait pas (ne pas citer) 

 
12) Diriez-vous que l’océan en Polynésie française est bien, plutôt bien, pas assez ou pas 

du tout protégé face aux menaces des activités humaines sur leur santé ? 
(Si la personne interrogée demande des exemples, citer : « pollution, surpêche, extraction 
minière, ... ») 

(Citer, une seule réponse possible) 
a. Bien protégé 
b. Plutôt protégé 
c. Pas assez protégé 

d. Pas du tout protégé 
e. Ne sait pas (NE PAS CITER) 

 
13) A votre avis, que faudrait-il faire pour protéger davantage l’océan en Polynésie 

française ? 
(NE PAS CITER, plusieurs réponses possibles)  

a. Rahui 
b. Autres types de zone de protection (AMP, ZPR, PGEM) 
c. Recherche scientifique/observatoire  
d. Limiter rejets polluants/développer l’assainissement des eaux usées 
e. Nettoyage des plages/rivières 
f. Communication/sensibilisation de la population 
g. Limitation de la pêche (nuit, quotas, filets…) 
h. Interdiction des décharges sauvages 
i. Education des enfants/aires marines éducatives 
j. Etablir des zones réservées exclusivement aux pêcheurs artisanaux 
k. Autres : préciser 
l. Ne sait pas (NE PAS CITER) 

 
15) Avez-vous déjà entendu parler des rahui ? 

a. Oui, j’ai entendu parler et je connais 
b. Oui, j’ai entendu parler mais je ne connais pas bien 
c. Non, je n’ai jamais entendu parler 

 
Rappel définition Rahui (la définition a été un peu écourtée et ne sera donnée que si la personne 
le demande) : 
Le rahui est un mode de gestion traditionnel qui limite ou interdit l’usage d’une ressource naturelle (comme 
une partie de lagon ou une cocoteraie) pour assurer sa régénération. 

 
16) Etes-vous favorables à l’implantation d’une zone de protection sur une zone côtière de 

VOTRE commune pour protéger les lagons ? Cela signifie donc que la pêche serait 
limitée ou interdite sur cette zone. 

a. Très favorable 
b. Plutôt favorable 

c. Plutôt pas favorable 
d. Pas du tout favorable 

e. Ne sait pas (NE PAS CITER) 
 

17) Selon vous, dans ces zones de protection lagonaires, laquelle des mesures suivantes 
devraient être prises ? 
 (Citer, une seule réponse possible) 

a. Une interdiction totale de se rendre sur la zone 
b. Une interdiction de toute pêche et extraction minière mais avec un accès possible 

(navigation, tourisme, …) 
c. Une réglementation de certaines pratiques de pêches (par exemple autoriser la pêche 

à la ligne mais interdire la pêche de nuit ou au filet, autoriser la pêche aux langoustes 
pendant certaine période, …) 

d.  Ne sait pas (NE PAS CITER) 
e.  Aucun d’eux (NE PAS CITER) 

 
18) Selon vous quel pourcentage du lagon doit être protégée ? Relance si la personne ne 

comprend pas : Si l’on découpe le lagon en 10 parties, combien de parties devraient 
être réservées à la protection ? 
(NE PAS CITER, une seule réponse possible)  

a. 0% 
b. Moins de 10% (sauf 0%) 

c. 10% 
d. 20% 

1. Questionnaire / Logiciel / Environnement :
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Méthode d'enquête
 

26) Selon vous quel pourcentage de l’océan / au large doit être protégée en Polynésie 
française ? Relance si la personne ne comprend pas : Si l’on découpe l’océan en 10 
parties, combien de parties devraient être réservées à la protection ? 
(NE PAS CITER, une seule réponse possible)  

n. 0% 
o. Moins de 10% (sauf 0%) 
p. 10% 
q. 20% 
r. 30% 
s. 40% 

t. 50%, soit la moitié 
u. 60% 
v. 70% 
w. 80% 
x. 90% 
y. 100% 

z. Ne sait pas  
 
 

27) Selon-vous, qu'est-ce qui pourrait expliquer que les pecheurs côtiers ont du mal à 
pêcher des poissons du large ? (question ouverte) 

a. …. 
 

Je vais vous citer différentes raisons qui pourraient expliquer pourquoi les pécheurs 
ont du mal à pêcher des poissons du large et vous me dites si chacune d’elle vous 
semble exacte / vraie ou non ?  
Réponse par OUI, NON ou NSP pour chaque proposition 

29) Concurrence avec les thoniers qui pêchent trop près des îles 
30) Surpêche dans la ZEE 
31) Surpêche internationale  
32) Changement climatique  
33) Manque de protection dans la ZEE  

 
34) Savez-vous que le Gouvernement a pour projet d’instaurer un zonage qui interdit aux 

thoniers de poser leurs lignes à moins de 30 (ou 10, si aux Tuamotu) milles nautiques 
des côtes pour pêcher ? 

a. Oui 
b. Non 
c. Ne sait pas (NE PAS CITER) 

 
35) Pensez-vous que c’est une bonne décision ? 

a. Oui 
b. Non 
c. Ne sait pas (NE PAS CITER) 

 
36) Selon vous, faut-il :  

a. Augmenter la pêche hauturière en Polynésie française 
b. Maintenir stable la pêche hauturière en Polynésie française 
c. Réduire la pêche hauturière en Polynésie française 
d. Ne sait pas (NE PAS CITER) 

 
37) Etes-vous favorable à ce que la Polynésie française accorde des permis de pêche 

étrangers ?  
a. Très favorable 
b. Plutôt favorable 
c. Plutôt pas favorable 

d. Pas du tout favorable 
e. Ne sait pas (NE PAS CITER) 

 
38) Avez-vous entendu parler du projet Pew Bertarelli Ocean Legacy?  

a. Oui b. Non 
 

e. 30% 
f. 40% 
g. 50%, soit la moitié 
h. 60% 

i. 70% 
j. 80% 
k. 90% 
l. 100% 

m. Ne sait pas  
 

 
 
Définitions fournies en cas de demande de la personne interrogée: 
Une Aire Marine Protégée est une zone où la pêche industrielle et l’extraction minière sont interdites pour assurer 
la conservation des écosystèmes marins sur le long-terme, mais où la pêche artisanale peut y être autorisée. 
Une Aire Marine Gérée est une zone où toutes les activités (comme la pêche industrielle et l’extraction minière) 
peuvent être autorisées, mais avec une gestion durable des ressources marines, en limitant certaines pratiques 
(comme par exemple la pêche aux filets ou la pêche internationale).  

 
19) Avez-vous déjà entendu parler du projet de grande Aire Marine Protégée (AMP) aux 

Marquises, Te Tai Nui a Hau (l’océan de paix) ? 
a. Oui b. Non 

 
20) Que pensez-vous du projet de mise en place d’une grande aire marine protégée aux 

Marquises ? Y êtes-vous :  
a. Très favorable 
b. Plutôt favorable 

c. Plutôt pas favorable 
d. Pas du tout favorable 

e. Ne sait pas (NE PAS CITER) 
 
 

21) Avez-vous déjà entendu parler du projet de mise en place d’une grande aire marine 
protégée aux Australes, le Rahui Nui No Tuhaa Pae? 

a. Oui b. Non 
 

22) Que pensez-vous du projet de mise en place d’une grande aire marine protégée aux 
Australes, le Rahui Nui No Tuhaa Pae? Y êtes-vous : 

a. Très favorable 
b. Plutôt favorable 

c. Plutôt pas favorable 
d. Pas du tout favorable 

e. Ne sait pas (NE PAS CITER) 
 

23) Avez-vous déjà entendu parler de la grande Aire Marine Gérée (AMG) créée sur toutes 
les eaux de la Polynésie française, Te Tainui Atea ? 

a. Oui b. Non 
 

24) Que pensez-vous de la grande Aire Marine Gérée de Polynésie française ? Y êtes-
vous ? : 

a. Très favorable 
b. Plutôt favorable 

c. Plutôt pas favorable 
d. Pas du tout favorable 

e. Ne sait pas (NE PAS CITER) 
 
 

25) Selon vous, dans ces zones de protection au large en Polynésie française, quelles 
mesures devraient être prises ? 
(Citer, une seule réponse possible)  

f. Une interdiction totale de toute pêche, y compris la pêche artisanale 
g. Une interdiction de la pêche industrielle, mais une pêche artisanale possible (avec 

des bateaux de moins de 12 mètres) 
h. Une pêche industrielle possible, mais avec une gestion durable des stocks 
i. Ne sait pas (NE PAS CITER) 
j. Aucun d’eux (NE PAS CITER) 
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Méthode d'enquête

- Logiciel de collecte et d'analyse utilisé : Sphinx iQ3.

- Eléments contextuels : Pas d'évènement particulier durant la période d'administration.

2. Population étudiée :
- Population de référence : Ensemble des 18 ans et + résidant en Polynésie française hors Tuamotu-Gambier.

- Quotas : Sexe, Zone géographique, CSP et tranche d'âge (quotas croisés)

39) [Si Q35=« oui »] : Pensez-vous que ce projet est utile pour la protection de l’océan en 
Polynésie française ? 

a. Oui, tout à fait 
b. Oui, plutôt 
c. Non, plutôt pas 

d. Non, pas du tout 
e. Ne sait pas (NE PAS CITER)  

 
40) [Si Q36=«Non, plutôt pas » ou « Non, pas du tout »] : Pourquoi ? …………….. 
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Méthode d'enquête
- Données de référence : Recensement de la populations - ISPF 2022 –

3. Période de recueil des données :
- Iles du Vent : octobre et novembre 2024.

- Iles-Sous-Le-Vent, Australes et Marquises : octobre et novembre 2024.

4. Méthode utilisée pour générer et recruter l'échantillon :
- Base de données des personnes à interroger :

1. Création d'une base de données de numéros de téléphone mobiles
2. Tirage aléatoire à partir de cette base

- Règle d'administration des appels : Jusqu'à 4 rappels de chaque numéro à l'exception des refus de répondre, hors quotas et faux numéros.

QUOTAS Effectifs ISPF %
Femme 97 758               49,9%
Homme 98 307               50,1%
18-19 ans 7 858                  4,0%
20-24 ans 17 481               8,9%
25-29 ans 17 359               8,9%
30-39 ans 41 791               21,3%
40-49 ans 36 983               18,9%
50-59 ans 34 976               17,8%
60 ans et + 39 617               20,2%
CSP- (agriculteurs + ouvriers) 25 397               13,0%
CSP Moyenne (employés + artisans, commerçant..) 43 102               22,0%
CSP+ (cadres et professions intermediaires) 28 577               14,6%
Retraités 27 181               13,9%
Sans emploi + chômeurs 71 808               36,6%
IDV 157 735            80,5%
ISLV 26 745               13,6%
AUSTRALES 4 775                  2,4%
MARQUISES 6 810                  3,5%
TOTAL 196 065            100,0%
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Méthode d'enquête

- Bilan des appels :

5. Mode de collecte des données :
- Par téléphone
- Saisie CAPI

6. Taille des échantillons :
- 1.378 personnes ainsi réparties :

• IDV : 878 personnes représentatives de la population des 18 ans et +
• ISLV : 172 personnes représentatives de la population des 18 ans et +
• Australes : 165 personnes représentatives de la population des 18 ans et +
• Marquises : 163 personnes représentatives de la population des 18 ans et +

GLOBAL

OK 1 437

NRP 5 083

RDV téléphonique / Rappel* 1 169

Faux numéro 1 836

Refus de répondre 1 196

Arrêt du questionnaire en cours d'appel 113

hors quotas 3 569

TOTAL 14 403
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Méthode d'enquête
7. Pondération des données recueillies :

- Les échantillons de chaque archipel sont représentatifs
- Pondération réalisée uniquement sur le poids de chaque archipel par rapport à l'ensemble de la population étudiée (quotas croisés).

8. Procédures de contrôle qualité :
- Supervision des enquêteurs durant l'administration des appels
- Suivi des indicateurs de production
- Rappel de 14% des personnes interrogées afin de contrôler le bon enregistrement des quotas et la qualité de l'entretien mené par

l'enquêteur.

9. Limites de l’étude:
- Comme tout sondage d’opinion, il faut prendre en compte une marge d’erreur dans l’analyse des résultats
- L'échantillon n'intègre pas les Tuamotu-Gambier
- Taille relative (150) des échantillons des Australes et Marquises. Ces deux archipels comptent respectivement 4.775 et 6.810 habitants de 18

ans et +. Compte tenu du faible nombre d'habitants, il est particulièrement difficile d'interroger, de façon aléatoire et par téléphone, un
échantillon représentatif de plus de 150 personnes. De ce fait, sur un échantillon de cette taille, la marge d'erreur maximale est de 8%.

10. Financement de l'étude :
- Pew Bertarelli Ocean Legacy.

ARCHIPEL
Poids de chaque archipel dans 

l'échantillon interrogé
Poids de chaque archipel après 

pondération - Source : RP 2022 ISPF -
IDV 63,7% 80,5%
ISLV 12,5% 13,6%

AUSTRALES 11,8% 2,4%
MARQUISES 12,0% 3,5%

TOTAL 100,0% 100,0%
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